

Poznáme laureátov so srdcom na dlani

27. novembra 2024 sa v Parku kultúry a oddychu v Prešove uskutočnilo slávnostné odovzdávanie ocenení Srdce na dlani 2024 v Prešovskom kraji. Podujatie, organizované Prešovským dobrovoľníckym centrom, bolo oslavou dobrovoľníctva a vyzdvihnutím inšpiratívnych skutkov jednotlivcov, skupín, projektov a organizácií, ktoré nezištne prispievajú k rozvoju komunity. Do tohtoročného oceňovania bolo nominovaných 55 dobrovoľníckych príbehov z 11 okresov Prešovského kraja. Nezávislá hodnotiacia komisia zložená z 8 členov posúdila nominácie a udelila ocenenia v ôsmich kategóriách. Celkovo bolo ocenených 15 laureátov, pričom 8 z nich postúpilo na národné oceňovanie organizované Platformou dobrovoľníckych centier a organizácií. Podujatie sa uskutočnilo pod záštitou splnomocnenkyne vlády pre rozvoj občianskej spoločnosti, predsedu Prešovského samosprávneho kraja a primátora mesta Prešov. Ocenenie Srdce na dlani 2024 získali:

Kategória dobrovoľník/dobrovoľníčka pomáhajúci/a v Prešovskom kraji: Jana Jakubkovičová (Ľubotín) – za oddanú nezištnú prácu s deťmi a formovanie mladých ľudí v organizácii eRko. Eva Lenková (Vranov nad Topľou) – za dlhoročnú dobrovoľnícku činnosť v detskej nemocnici vo Vranove nad Topľou. Táto nominácia postupuje na národné oceňovanie.

Kategória dobrovoľník/dobrovoľníčka pomáhajúci/a v zahraničí: Vladimír Benč (Prešov) – za humanitárne aktivity v krízových oblastiach Ukrajiny v spolupráci so združením Podaj Ďalej. Táto nominácia postupuje na národné oceňovanie.

Kategória koordinátor/ka dobrovoľníkov/čok v Prešovskom kraji: Veronika Bolešová (Stará Ľubovňa) – v rámci krúžku Mládež Červeného kríža vedie žiakov k dobrovoľníctvu, aj cez organizovanie zbierok pre zdravotne znevýhodnené deti, či darovanie krvi. Helena Zadžorová (Spišská Belá) – už viac ako 14 rokov vedie občianske združenie Expression, ktoré cez FACE CLUB a vzdelávacie centrum Pôjd vytvára priestor pre rozvoj mladých ľudí v Spišskej Belej. Táto nominácia postupuje na národné oceňovanie.

Kategória dobrovoľnícka skupina v Prešovskom kraji: Mária Blažovská, Adela Nowaková, Lucia Šubová a Silvia Orosová, dobrovoľníčky programu Tvoj BUDDY v Prešovskom kraji – za poskytovanie podpory a budovanie sebadôvery detí z centra detskej starostlivosti. Druhý koedukovaný oddiel Veľkých-malých Spišský Hrhov – za významné zapájanie sa do pomoci okoliu a rozvoj skautskej komunity v Spišskom Hrhove. Táto nominácia postupuje na národné oceňovanie.

Kategória dobrovoľnícky projekt/program: Smeťozber (Svit) – za aktívne čistenie prírody, vzdelávanie verejnosti a šírenie osvetu v oblasti ochrany životného prostredia. Festival Pomišaj (Prešov) – za jedinečný prístup k udržateľnosti a šírenie ekologického povedomia. Táto nominácia postupuje na národné oceňovanie.

Kategória podpora dobrovoľníctva: Stredná odborná škola Dopravná, Prešov – za aktívne zapojenie študentov do dobrovoľníctva v Zariadení pre seniorov OZ Barlička, ale aj inde, kde je to potrebné. Táto nominácia postupuje na národné oceňovanie.

Kategória dlhodobá dobrovoľnícka pomoc: Helena Vertalová (Prešov) – za dlhoročnú dobrovoľnícku činnosť v projekte Pomáhame srdcom, ktorý je zameraný na predčasne narodené deti a ich rodiny. František Solár (Stará Ľubovňa) – za viac ako 30 rokov dobrovoľníckej činnosti v oblasti športu a komunitného života v Starej Ľubovni. Táto nominácia postupuje na národné oceňovanie.

Kategória mimoriadne ocenenie: Mária Karašinská (Stropkov) – za dlhodobú podporu charitatívnych a komunitných aktivít, ktorými obohacuje život ľudí v Stropkove. Rodiny, ktoré sa združujú pri Saleziánskom mládežníckom stredisku v Prešove – od začiatku vojny prijímajú počas letných prázdnin do svojich domovov chlapcov zo sirotinca z Ľvova na Ukrajine. Nominovaní sú za ich láskavosť a starostlivosť. Juliana Hajduková (Sabinov) – za viac ako 40 rokov angažovanosti v ochrane prírody, environmentálnej výchove a rozvoji dobrovoľníctva v Prešovskom kraji. Táto nominácia postupuje na národné oceňovanie.

„Príbehy ocenených dobrovoľníkov a dobrovoľníčok sú dôkazom, že aj malé skutky môžu priniesť veľké zmeny. Veríme, že ich príklady povzbudia ďalších k aktívnemu zapojeniu do dobrovoľníckej činnosti a prispieť k rozvoju solidarity v našich komunitách,“ uviedla Júlia Markovičová, podpredsedníčka Prešovského dobrovoľníckeho centra a koordinátorka oceňovania Srdce na dlani v Prešovskom kraji. Ocenení laureáti, ktorých nominácie boli posunuté na národné oceňovanie, budú zastupovať Prešovský kraj na celoslovenskom podujatí, ktoré sa uskutoční začiatkom roku 2025. Podujatie bolo podporené z dotácií Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR v oblasti práce s mládežou, ktoré administruje NIVAM – Národný inštitút vzdelávania a mládeže, z grantu mesta Prešov a UNICEF, z grantu Nadácie Kaufland, ktorý administruje Nadácia Centra pre filantropiu. Mgr. Eva Švecová, PR manažérka Prešovského dobrovoľníckeho centra